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Formulas
( pielaujamam burtu vértibam)

Saisinatas reizinasanas formulas
(a+b) =a’ +3a’h+3ab® £’

a+b z(aib)(aziab+b2)

Kvadrattrinoms
ax’ +bx+c=a(x—x Y x—x,)

Kvadratvienadojums

ax> +bx+c=0 (a#0)
b
X, +x, =——
a
c
X, X, =—
a

Modulis
a, jaa>0

-
|a|20

|a+b| <|a|+|p|

—a, jaa<0

Aritmetiska progresija

a,=a, +(n-1)d

Sn — (al + an )n
2

a, = A T A
2

Geometriska progresija
bn = bl : q”_l
_ b(q" -1

qg-1

2 _
kK~ bk—l 'bk+1

9]

n

b

Bezgaligi dilsto$a geometriska
progresija

|q|<1
b

S =
l-g

Pakapju ipasibas

Saknu Tpasibas

Logaritmu ipasibas

a’ =1 Wa-4b=4%a-b a*=" =b
. 1 /4 _[a loga(xy)zloga x+log, y
a b Vb log, = =log, x~log, y
m y
a’ = n am n-m, ak-m 1z ak 10ga xk =k'10ga X
m n __ _m+n 10g . b
a -a =a nlm _ nm lo hb=—=2_
m n m-n \/Z B a Sa logg a
a”:a"=a
. a Alb="{4d" -b" ) _11
a"-b" =(a-b) 0g, ¥ =--log,
,, va' =ld
(am ) — am n
Kombinatorika Varbutibu teorija
=n! k
P" n P(A) = —, kur k- labvéligo notikumu skaits, n — visu vienadi
‘ n! ‘ n! n
An = Cn = iesp&jamo notikumu skaits
(n—k) k(n—k)
P(AU B)=P(A)+ P(B),
Cm C”_’” CO + Cl + C2 + + C”_l + C” 2n kur A4,B — nesavienojami notikumi
n T n " n non no P(ANB) = P(A)-P(B),
kur A,B — neatkarigi notikumi
Trigonometrija
A . . .
tgo sin\a £ )= sina cos f £ cos a sin
sina “ns sin> a+cos” a =1 (a£p) s B B
sina cos o cos(a iﬂ)=cosacosﬂ+sinasinﬂ
ga = ctiga =
B cosa Y ina tala+ f)= igat1gp
B 1+ .
1+1g°a=— igaigf
cos” a ctga -ctgf F1
o cig(a+p)=ELTEET0
l+c1g’a =—; cigf £ ciga
sin” o T
axt a+
tga-ctga =1 sina x sin = 2sin 2ﬂcos 2ﬂ
sin2o.=2sina - cos o
s +4 a—pf
cos 20, = cos® o — sin? o cosa +cosf =2cos 5 cos
2tgo o+ o —
tg2o = g > cosa —cos f=-2sin p sin P
l-tg7a 2 2




Trijstaris Viduslinijas Tpasiba A
a, b, c —malas, a, § ,y - lenki, r — ievilktas a-h 1 1 D
rinka IMijas radiuss, R — apvilktas rinka fmijas S, = a S, =—absiny ED =—BC
radiuss, p — pusperimetrs, /- augstums pret 2 2 2 B C
malu a Bisektrises Tpasiba A
, Sy =plp—afp-blp-c) 4D 4B D
— — . E C
C Sy = 4R Sy=p-r Medianas Tpasiba B
a b c BO A0 CO 2
= = = 2R _—=— = = — F
sine sinf8 siny OD OF OE 1 &
a’? =b?+c? —2bccosa A D ‘
Taisnlenka trijstiris Regulars trijstaris Lidzigi trijstari
a, b — katetes, hc— augstums pret hipotentizu, | a —mala, & — augstums, » — ievilktas rinka ITnijas AB AC BC PABC
a b - katedu projekcijas uz hipotenazas radiuss, R — apvilktas rinka ITnijas radiuss 1B = AC = B.C = P =k
Cz ‘ ) _aﬁ _a\/g _a\/g 19 141 1¢1 48,C,
hc:ac.bc a” =a,-c h= 5 r= 5 R= 3 SABC _k2
) —45¢
2 _ a — aC az\/g SAIBlcl
b- = bc - C b_2 = b S =
c 4
Paralelograms levilkti un apvilkti Trapece
a, b-malas, d,d, - diagonales, Cetrstari N a, b — pamata malas, / — augstums
J_ - augstums pret malu a, levilkts getrstaris ABCD C s a+b I
o — lenkis starp malam LA+ LC= LB+ 2D n N 2 ’
B
2(02 +b? ) = d12 + d22 Apvilkts getrstaris ABCD @
S=a-h, S =absina AB+CD = AD+ BC o A
Nogriezni un lenki, kas saistiti ar rinka liniju Regulari n — stiri
L KLM % KOM s 5, ZFAD- l( e EUC) a,-mala, h, - apotsma, r — ievilktas rinka
M 2 ITnijas radiuss, R — apvilktas rinka Iinijas radiuss,
c / JFBG - 1 I;B P - perimetrs
K 2 1 _180°
c o AE-AF = AC- AD S:EP‘ha a, =2R-sin .
"\ LBSA:2(8A+ CD) AB? = AC - AD 180°
IE a =2r-t
% AS-SC = BS-SD " -
A
Prizma Konuss Rinkis un rinka linija
V=35 -H , H-augstums R —radiuss, / — veidule, H — augstums, a — R —radiuss, /o — garums lokam, kura centra
pam. ’ sanu virsmas izklajuma centra lenkis (grados) lenkis ir a
Cilindrs 1% a 7-R-a
R —radiuss, H — augstums Ssame =7 Rl Ssamu = - C=2-7-R la = T o
Ssdnuzzﬂ"R'H 360 180
.R%. 7R«
V=r-RH o R-H S—7.R S =2
3 s .
Piramida Noskelts konuss Vektori
h, - apotéma, P — pamata perimetrs, Ry R, — pamatu radiusi, / — veidule, A()cl ; yl) B(xz;yz)
a — reg. pir. divpl. kakts pie pamata, H - augstums 4B = (x oy — )
H — augstums Sisanu =7[(R1 +R2)-l 27X VT
S T-H
Ssdnu.reg. = lf) -h Sstinu,reg, =& V=— (R12 + RIRZ + R22)
2 S cosa 3 = ;tz(a ;a ) Z)z(b'b )
1 Lode un tas dalas x2 "y x2%y
V= ESpam -H R - radiuss, H — segmenta augstums ;l'_i_éz(a +ba +b )
. . _ 2 4 X x?
Noskelta piramida sz_v,-,,sma =4-7-R° V, , =—1- R? - =
o R 3 a-b=\a,—b;a —b
P, P,— pam. perimetri, hs - apotéma, H — g ) Y Y
augstums’ Sl ’S'2 - pamatu laukumi sf .segm.virsma — /A R . H |a| — ai + a}z}
1 _ 2 H
Ssdmu’eg. = 5(})1 + 1)2 ) h: Vsegmenram =7 H [R - 3]
H 2 2
Vz?(sl+sz+1/slsz) Viaw = 570 R H




